

葛丹戀尼斯無人傷亡 歸功預防性撤離措施

本報訊：超強颱風伯比道重創葛丹戀尼斯省，造成至少500戶房屋嚴重受損，基礎設施癱瘓。

但因預防性撤離措施，未傳出任何傷亡報告。

在颱風伯比道於上週六首次登陸的潘加尼班鎮，狂風暴雨摧毀或損壞了500多戶房屋。

位於省會維拉克的緊急行動中心屋頂被毀，洪水與倒塌的樹木阻礙了交通。

在卡拉莫蘭鎮，多戶房屋顯示出伯比道肆虐的痕跡，鎮內綜合體育館的屋頂也被掀翻。

而在鄰近的巴加馬諾克鎮，惡劣天氣摧毀了當地的警察局及一座教堂的一部分屋頂。

在聖安德烈斯鎮，警察在巡查時發現一名婦女正在家中分娩。他們協助該婦女及其新生嬰兒完成生產，並將他們送往醫院，目前母子均安全。

維拉克的沿海公路護堤遭受巨浪拍擊，幾乎將一輛經過的卡車吞沒，顯示出颱風的威力之強。

隨著天氣逐漸好轉，許多撤離民眾返家查看情況，但部分人發現自己的家園已經完全毀壞。

災民馬利塞爾表示：「我們的房子完全被摧毀，無法再住人。現在我們的問題是沒有地方住，只能暫時留在這裡。」

儘管破壞嚴重，葛丹戀尼斯省政府強調未傳出任何傷亡報告，這要歸功於對高風險地區的預防性撤離。

由地方官員、警察、菲海岸警衛隊及其他機構合作，成功撤離超過7萬名居民。

葛丹戀尼斯省長約瑟夫·柯（Joseph Cua，音）表示：「我要感謝社會福利部、衛生部、菲國警，當然還有我們的總統小馬科斯，感謝他派來的援助。他們真的幫助我們實現了零傷亡。」

伯比道摧毀了多根電線桿並切斷了電力供應，預計完全恢復需要一些時間。

有關當局表示，維拉克的電力有望在兩週內恢復，醫院和機場將優先供電。

由於電信信號中斷，省內通信成為問題，資訊通信技術部將提供免費WiFi及充電站以緩解情況。

目前已有4.5萬份家庭食品包正運送到災區，此外，颱風前已預先調配了1萬份食品

包。

同時，受災居民將獲得現金援助。

社會福利部張僑倫說：「我已與省長協商，將等待省政府提供名單，社會福利部會為受房屋受損的家庭準備現金援助。我們也與勞工部及住房與城市發展部合作，啟動『幫助弱勢/流離失所的工人』，以提供居民生計支援，幫助他們重建家園。」

通往葛丹戀尼斯的亞眉省塔巴科港尚未恢復運營，一些旅客因颱風滯留三天。

當地居民瓦加斯（Dindin Vargas）說：「我們的房子受損，生計也受到影響。現在需要重新規劃生活。」

另一名居民維勒加斯（Mary Ann Villegas）則表示：「我們的廚房被沖走了，我不知道該怎麼辦。」

本報訊：Lazada、Shopee與TikTok三大網購平台有何共通點？

這三家線上銷售平台的代表週一遭到眾議院多數黨副領袖、ACT-CIS黨團眾議員杜弗（Erwin Tulfo）批評未能遵守菲律賓部分法律。

在由杜弗推動的工商委員會聽證會上，曝光在這三個平台銷售的小型家電產品上未貼有產品標準標籤。

杜弗表示，這是不可接受的。他告訴三大電商平台的代表：「產品標準標籤非常重要，因為它顯示您購買的產品已通過工商部的檢驗，且可安全使用。」

對於杜弗來說，沒有標準標籤的商品就是劣質產品。他說：「這些商品之所以便宜，是因為除了來自中國，品質也無法保證。簡單來說……就是假貨。」

此次眾議院調查源於由卡羅爾·姚（Carol Yao，音）領導的菲律賓小型家電製造商協會的投訴，該協會指控來自中國的假冒且不安全的小家電產品在網絡上泛濫銷售。

該協會要求為菲律賓製造商及其30萬名員工提供公平競爭環境，反對三大網購平台的不公平外國商品銷售行為。

杜弗在今年稍早發表的特權演說中就提到此問題，並促成了此次眾議院的調查。

委員會主席比隆眾議員（Ferjanel Biron）支持小家電製造商的投訴，並強調這些公司必須遵守菲律賓法律。

比隆說：「我們希望確保每家菲律賓企業都能在公平競爭的環境中經營。讓我們爭取公平、正義以及我們產業和人民的未來。」

聽證會上還揭露，根據新通過的第11967號共和法，透過線上平台銷售給本地消費者的產品並未徵稅。

該法律又名《網絡交易法》，於2023年12月由小馬科斯總統簽署成為法律。

據杜弗說，此法律旨在「通過建立電子商務業者監管框架，保護線上消費者和商家，規範競爭與創新，確保環境永續發展，並保障買賣雙方之間的電子交易安全。」

杜弗表示，眾議院調查應了解工商部在監管進口家電產品銷售方面的具體措施，以及如何監督線上商品的進口與安全標準合規情況。

杜弗還指出，立法者應向Lazada和Shopee等線上平台了解其如何驗證海外賣家的合法性，以及如何確保其平台上的進口家電產品符合ICC認證或其他安全與品質標準。

涉轉讓身份證予黑工 菲籍港人判囚15個月

香港中通社11月18日電：香港入境處早前在一個反非法勞工行動中，拘捕20名涉嫌從事清潔工作的逾期逗留外傭；其中一名男菲律賓籍香港居民轉讓身份證及銀行戶口予不可合法受僱人士，幫助其從事非法工作，18日在沙田裁判法院被判罪成，合共判囚15個月。香港入境處高級入境事務主任黃芷葶18日簡報案情指，有多名逾期逗留外傭使用他人身份證，在一間餐廳冒充他人從事清潔工作。入境處跟進調查後發現，有身份證持有人借出身份證予非法勞工，並在其出糧時收取2000港元作為報酬。

案中非法勞工每月非法工作有1.8萬港元收入，扣除借用2000港元開支，每月可賺取1.6萬港元收入。案件涉及的款項約250萬港元。

入境處強調，僱用不可合法受僱的人是嚴重罪行，一經定罪，最高可被判監禁3年及罰款35萬港元，聘用非法勞工的僱主須被判即時入獄。



11月18日，在巴西市，志願者和菲國警在社會福利部的倉庫裡幫助重新包裝食品。這些食品包是為颱風「伯比道」的災民準備的，特別是那些在葛丹戀尼斯、米骨、蕊描未實該耶、伊沙迷拉和藝藝芽佬的災民。社會福利部仍在尋找更多的志願者來幫助這項活動。

中國國防部斥菲興風作浪 損害地區人民利益和福祉

<上接頭版>

「菲方勾連域外國家在南海頻繁搞軍演，興風作浪、挑動對抗，破壞南海和平穩定，損害地區人民利益福祉。」張曉剛說，菲方還妄圖以國內立法形式固化南海仲裁案非法裁決，把中國黃岩島和南沙群島大部分島礁及相關海域非法納入其海洋區域，嚴重侵犯中方在南海的領土主權和海洋權益，嚴重損害其他國家的正常航運航行權利，中方

對此堅決反對。

張曉剛強調，亞太地區歡迎和平發展的同路人，而不是麻煩衝突的製造者。我們要求菲方立即停止散播虛假敘事，停止採取任何可能導致爭議擴大化、局勢複雜化的單方面舉動，回到對話協商解決爭議的正確軌道上來。中國軍隊堅決維護領土主權和海洋權益，採取有力措施反制侵權挑釁，堅定維護南海地區和平穩定。

參議員質疑部份地區選民人數激增

本報訊：部分參議員週一警告，菲律賓部分地區選民人數激增的情況可能令人擔憂。在選舉署的預算聽證會上，副參議長晶貴（Jinggoy Estrada）和參議員敏乃（Nancy Binay）特別提到仙範市和馬加智市的情況。參議員艾美·馬科斯（Imee Marcos）表示，在甲萬那端市（Cabanatuan City）、蕊描伊絲夏、加牙耶黎奧洛市以及查威查威省也有類似的報告。

敏乃指出，儘管馬加智市因鄰近的查義市接管了10個描籠涯而失去部分選民，馬加智市的選民數量卻仍顯著增加。

根據參議員馬科斯引用選舉署的數據，馬加智市新增選民超過1.8萬人，而遷移選民則超過3萬人。

參議員馬科斯表示：「在馬加智市，兩個選區新增登記的選民人數是18,555人，而從其他城市或市鎮遷移過來的選民則有38,031人。因此，若將新增和遷移選民相加，總數為56,586人。」

她表示，選舉署同意此增長屬於「異常」。

她說：「是的，選舉署也認為非常異常。」

簽收副總統辦公室機密經費 眾議院懸賞一百萬尋找真身

本報訊：眾議員週一宣佈懸賞100萬披索，尋求能協助確認並追查一位名為「瑪莉·葛蕾絲·皮雅托斯」（Mary Grace Piattos）的人。

此人姓名出現在副總統辦公室提交給審計署，作為其2022年機密支出佐證的簽收單據上。

眾議院良政與公共問責委員會副主席孔洪眾議員（Jefferson Khonghun）表示，該委員會與眾議院四合一委員會成員共同籌集了懸賞金，因為多名眾議員認為這些簽收單據是「虛構的」。

孔洪表示：「副總統辦公室聲稱皮雅

托斯是真實存在的……但我們不相信有這個人。所以，誰能幫助我們找到皮雅托斯，眾議員將提供懸賞金。」

他補充說：「如果有人能夠指出她的身份，或幫助我們找到她出席聽證會，我們希望確認她的真實性。」

孔洪強調，聽證會上出示的簽收單據來自審計署，反駁非副總統杜特地聲稱的那些簽收單據是假的說法。

此外，據孔洪透露，杜特地的幕僚長羅佩茲（Zuleika Lopez）已從美國返回菲律賓，預計將出席眾議院委員會關於副總統辦公室涉嫌濫用機密資金的聽證會。

眾議員羅德里藝斯警告馬來西亞 再抗議涉海雙法就重啟沙巴聲索

本報訊：眾議員羅德里藝斯（Rufus Rodriguez）表示，如果馬來西亞繼續抗議總統小馬科斯最近簽署的兩項支持海洋安全的法律，菲律賓政府應重啟對沙巴的主權聲索。

羅德里藝斯認為，馬來西亞針對菲律賓領導人簽署的這兩項法律所提出的抗議毫無根據。

他指出，馬來西亞的抗議主要基於一些被用於起草《菲律賓海法》和《菲律賓群島海上通道法》的參考資料，而這些資料據稱重新闡述了菲律賓對沙巴的主權聲索。

羅德里藝斯說：「馬來西亞的抗議完全沒有根據，因為這些參考資料並不構成這兩項法律的一部分。法律應該根據其條文的意義來解讀，而這些法律並未提及我們國家對沙巴的主權聲索。」

他補充說：「如果馬來西亞強烈抗議我們的新海域法和群島海上通道法，我建議菲律賓政府強烈重申我們對沙巴的主張，根據歷史權利或法律，沙巴是屬於菲律賓！」

羅德里藝斯引用了菲律賓歷史上一個廣為人知的事實——在學校課本中也有提及——即馬來西亞曾向蘇祿蘇丹國的繼承人支付沙巴的年度租金。

作為來自棉蘭佬的眾議員，羅德里藝斯指出，《海域法》和《群島海上通道法》「僅涉及距離菲律賓基線200海哩的專屬經濟區範圍，並未包括沙巴」。

他補充說：「我們的新海洋法律僅涉及菲律賓群島周邊的海域，並未涉及像沙巴這樣的陸地領土。」

他還指出，這兩項法律的制定「完全符合《聯合國海洋法公約》」。

稱特里連尼斯受總統府指使 馬拉干鄒斥杜特地「幻想」

本報訊：馬拉干鄒宮昨日駁斥了前總統杜特地的說法，並形容這些指控是「幻想」。此前，前總統杜特地指控政府支持前參議員特里連尼斯（Antonio Trillanes）攻擊他。文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）在馬拉干鄒宮告訴記者：「這種事情很難應對，純粹是幻想罷了。」

此前，杜特地在與其前發言人巴尼洛（Salvador Panelo）進行的一場直播通話中，猛烈抨擊小馬科斯總統政府及特里連尼斯。他聲稱，特里連尼斯為了金錢，甘願成為馬拉干鄒宮的棋子。

杜特地說：「這個特里連尼斯確實是馬拉干鄒宮支持的。他不會無緣無故行動，他沒錢。」

他進一步表示，自己對馬拉干鄒宮針對他的動機感到困惑，並強調他從未攻擊過小馬科斯總統。

杜特地說：「我覺得很奇怪，為什麼馬拉干鄒宮會這樣做。我們並沒有對他們做過什麼，也沒有攻擊總統。但我知道特里連尼斯是為小馬科斯總統做事的。」

在上週三的一場眾議院四合一委員會聽證會上，特里連尼斯提到所謂的銀行帳戶，並重申他之前的指控，稱杜特地家族從毒品交易中獲利。

杜特地則表示，他願意簽署銀行保密權棄權書以駁斥特里連尼斯的指控，但他提出了一個條件——希望能以此換取掌握特里連尼斯的機會。隨後，他抓起麥克風，作勢要扔向特里連尼斯，引發委員會短暫中止聽證會。